

买儿童床必问的十个问题

■ 孙伟琼

国内的婴童用品市场作为外行人并不熟悉,如何在这样的市场环境下为宝宝选择一个安全、舒适的婴儿床呢?本期列举了在选购婴儿床时家长最常遇见和最纠结的问题并给出相关实用的建议。

1、童床需要安装滚轮吗?

国产滚轮的安全性并没有我们想象的好,而且婴儿床买回来,多数是摆在某个固定的位置,就算需要挪动婴儿床的位置一个人的力量也足以,所以给童床安装滚轮是多此一举的选择。在国外童床多半不安装滚轮,越是重的材质的童床,越不可能安装滚轮。

2、摇篮功能要不要?

摇着睡不推荐也不提倡,小孩子小脑发育不完全,经常摇对脑部发育并不好。根据摇篮的摇摆特性,摇篮不够稳定可能会倒塌,伤害摇篮里面的婴儿或附近的儿童。婴儿摇篮的摇摆机构、脚轮滚轮锁定失效或无意触发,可能产生摇篮意外滑动撞击,对婴儿造成伤害。

摇篮的产品设计,常常为了追求功能的突出,而忽略了最重要的安全要求,让宝宝独自习惯的睡觉不是更好吗?所以摇篮功能并不推荐的哦。

3、油漆问题

不要买无油漆产品,一张“裸奔”的儿童床就是个半成品。不要太相信自己的鼻子,甲醛的潜伏期相当长,没什么味道也可能甲醛超标。另外重金属含量超标是目前大多数国内婴儿床的通病,在购买时,家长们多留个心,问店家要产品的环保监测报告来看一下,

正规的厂家是会提供的。

目前最好的漆是水性漆,不含有机溶剂、不含苯、不含有毒重金属,无毒无刺激,但对生产工艺要求最高,自然的价位也高。

4、防咬条是什么?

防咬条其实是一条PVC,粘在床栏上,为防止婴儿啃咬到木床的油漆。其实这个东西在美国和日本早就禁用,欧盟也在逐渐淘汰。为什么?因为他们的童床使用的是真正环保无重金属无甲醛漆,号称“把一张床啃下去都不会中毒”。另外,业内人士说,防咬条成本2块钱,所以要不要买就看大家自己如何选择了。

5、前护栏升降

很多妈妈觉得前护栏可升降非常方便,但这个安全隐患非常大。可升降的开关并不安全,宝宝稍大点就会自己动手,极易造成孩子自己打开掉下去。而且可升降护栏与床板中间有缝隙,有可能造成孩子掉进缝隙中的危险局面。最好是前护栏可拆卸,根据需要自行安全调整。

6、床垫的选择

床垫选择也比较多,弹簧垫、棕垫、海绵、硬质棉等等。目前最好的材质还是棕垫,只是棕垫的制作工艺要非常注

意,由于棕纤维的材质问题,大多数低端产品都是采用的胶粘工艺,胶水含有大量甲醛。目前最好的就是热压成型,不含胶,彻底杜绝甲醛。

此外,床垫绝对要适合婴儿床的尺寸。太小的床垫容易移动,可能使床沿出现空隙。过大的缝隙会导致宝宝的胳膊或腿陷入里面。

7、床板的选择

世界童床基本就两种主流风格,传统美国风格,或者传统欧洲风格,传统欧洲风格确切的应该叫英国风格。一般美国童床选用的是镀锌金属网状床板,这种床板最大的好处就是通用性强,便于大批量制造。由于本身的韧性,和一定的凹陷程度,对床垫的要求最高,不能太薄,也不能太软,LVL床板对床垫的要求次之。

英式童床多用LVL板,就是用松木原木压成的复合板,承重相当了得,美国人虽然不在婴儿床上用,但美国的成人床全在用LVL板,也正是因为LVL板超强的承重性。

欧洲板材等级标准最高级就到E1级,并没有国内所说的E0级。日本床用的是MDF板,也就是中纤维板为主,打上几个孔,是为了透气。

8、婴儿床的材质选什么?

从婴儿床的使用年限和大部分家长的心理期待来讲,选用新型材料制作的童床,其坚毅程度和耐折腾程度远不如木床。常用的木料是松木、桦木、榉木等,前两种居多。桦木干燥后易开裂,如果是南方潮湿气候,用桦木的倒问题不大,但北方地区用,就会有很多问题,降低了产品的使用年限。松木喜干怕湿,外单出口的产品用新西兰辐射松的更多些。

在选择婴儿床时可询问商家使用的是哪种木材,根据地方的气候不同选择方式也有不同。

9、婴儿床尺寸

护栏条之间间距需在5.5cm-6cm,床板最高时,铺上床垫后,床垫距离护栏上横的高度,不得小于28cm,如果采用欧美主流的10-12cm厚度的床垫,那床板距离护栏上横的高度,就不得小于40cm左右,才能达到这个安全标准。

10、二手婴儿床可以买吗?

买二手货是一门学问,淘得好当然能买到物美价廉、称心如意的实惠货,可有些商品则不适宜购买二手货,如婴儿床、儿童汽车座椅等。

专家并不建议购买二手婴儿床。因为这种二手产品的坚固性、耐用性会存在隐患,或者说产品表面上看起来不错,可内部却可能存在零部件磨损,甚至缺失的问题。



霉菌斑点危害大,四招教您去除霉斑

近日雨水不断,家中的装修也会遇到一些问题,本身白净的墙面因为潮湿的关系出现斑点,从开始的一小点到后来的成片,而且长期在这种环境下生活也会对我们的健康造成影响,到底该怎么做才能把霉点都清理干净,让它不容易复发呢?

衣服霉点用绿豆芽

绿豆芽很多人都爱吃,用它做的凉菜非常脆爽,而且它对衣服上的霉点也

有很好的去除效果,在棉质的衣服上可以用绿豆芽给霉点进行反复的搓洗,再用清水给它擦拭干净即可去除。

浴室柜霉点用肥皂

浴室柜长期在潮湿的环境下很容易会有发霉的问题出现,对于霉点可以用热肥皂水进行清洗,不仅能将霉点处理掉还可以防止再次蔓延。

瓷砖霉点用小苏打

■ 朱辉

卫生间的瓷砖水渍长期浸泡会有霉点状况出现,可以用抽湿机处理,或者用小苏打做清洗,将小苏打涂抹在瓷砖上再用湿毛巾擦拭,就可以把霉点及一些污渍清洁干净。

白墙霉点用加入清水的漂白水

要说家里最常看到发霉的地方当属白墙,白色墙面的霉点可以用混入清水的漂白水擦拭,按照1:3的比例进行调和,这种溶液比较温和也能把霉点清洁干净。

